

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 202 (9534)

Вторник, 21 декабря 1982 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.



Пленум горкома КПСС

20 декабря во Дворце культуры строителей состоялся пленум городского комитета партии, на котором обсуждался вопрос: «Об итогах ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах городской партийной организации». С докладом выступил первый секретарь горкома КПСС тов. Л. К. Юрьев.

В обсуждении вопроса принял участие товарищ: В. Ф. Зуев — секретарь парткома завода им. Дзержинского, В. А. Вельдяев — председатель исполнкома горсовета, В. В. Буланов — пом. мастера объединения «Химвол-

окно» им. Ленина, Л. В. Молев — генеральный директор объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР, Л. Б. Бутовский — директор химического завода, А. И. Савин — главный инженер Саратовгастрой, В. В. Еремеев — бригадир водителей автоколонны № 1180 и другие.

В работе пленума принял участие заведующий отделом строительства обкома КПСС тов. В. Г. Головачев.

Пленум принял по обсужденному вопросу постановление.

Наш коммунистический труд — 60-летию образования СССР

Трудовые подарки

«Добьемся наивысшей производительности труда» — под таким девизом трудились в день коммунистического субботника работники всех подразделений службы быта города.

Обувщик салона модной обуви Ю. М. Гудков дневную норму выполнил на 152,3 процента. Перевыполнены план заготовщицы А. П. Гудкова, В. К. Михалкина.

В день субботника дневное задание коллективом салона выполнено на 114,5 процента. Сверх плана оказано услуг на 150 рублей. В фонд пятилетки перечислено 110 рублей.

Образцы высокопроизводительного труда показал и коллектив салона обновления одежды: здесь выполнение дневного задания составило 110 процентов.

Хорошо поработала бригада по пошиву верхней детской одежды ателье «Красная шапочка» В. Ф. Прияткиной. 125 процентов — таков итог их труда в день коммунистического субботника.

18 декабря у работников службы быта был ознаменован новыми рекордами, которые бытовики посвятили юбилею страны. На 155,6 процента выполнена дневная норма ламского мастера салона № 3 М. Д. Онькова. Радиомонтаж цеха по ремонту радиотелевизоров А. П. Ермаков — на 105,7 процента.

1905 человек приняли участие в субботнике. Из них 1220 трудились на рабочих местах, 685 — на благоустройстве.

В этот день было оказано услуг на 17160 рублей, на 400 рублей больше, чем намечалось.

В фонд пятилетки перечислено 3769 рублей.

Е. БУРТОВАЯ.



Высокопроизводительно работал в день Всесоюзного коммунистического субботника токарь-расточник участка приспособлений и штампов завода им. Дзержинского В. И. Носков. Задание Вячеслава Ильинича выполнил на 130 процентов.

НА СНИМКЕ: В. И. Носков.

Фото М. БАБЕНКО.

На сэкономленном топливе

Во Всесоюзном коммунистическом субботнике приняли участие 1160 работников пассажирского автотранспортного предприятия. 870 из них трудились на рабочих местах, остальные автотранспортники работали на благоустройстве территории. За этот день перевезено 179,9 тысячи пассажиров, получено 17,4 тысячи рублей доходов, собрано 2,5 тонны металломела. Почти третья часть водителей работала на сэкономленном топливе и ими перевезено 52,3 тысячи пассажиров. Лучших результатов в день

В. МАКСИМОВ.

Всесоюзного коммунистического субботника в честь 60-летия образования СССР добились труженики автоколонны № 6 под руководством М. Г. Белова. Среди бригад по-ударному трудился коллектив Ю. П. Гаврилова, обслуживающий маршрут № 10. Высокой производительности добились экипажи Ю. П. Гаврилова и Г. П. Косульникова, А. Н. Баннова и В. И. Балахнина и многие другие. В фонд пятилетки автотранспортники перечислят 1,5 тысячи рублей.

В. МАКСИМОВ.



Учащиеся школы города принимали активное участие в проведении субботника.
НА СНИМКЕ: учащиеся школы № 7 совместно с работниками комбината по благоустройству Р. Е. Масловой и Е. М. Фатеевым. Фото М. Бабенко.

ТРУДОВЫЕ ПОБЕДЫ — ЮБИЛЕЮ РОДИНЫ

Ударным, творческим трудом встречают советские люди юбилей Союза ССР. 60-летию его образования посвятили они коммунистический субботник, состоявшийся 18 декабря по всей стране.

Инициаторы этого всенародного праздника труда — передовые коллективы Москвы — в день субботника особое внимание обратили на использование внутренних резервов производства, на необходимость дальнейшей интенсификации работы, повышения ее качества. На это нацеливают советский народ решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. Всем республикам страны предназначены станки и автомобили, приборы и товары с московской маркой, изготовленные в ходе ударных смен. Значительная часть их выпущена из сэкономленных сырья, материалов, на сбереженной энергии.

В Ленинграде на испытательном стенде объединения «Нефтезавод» им. В. И. Ленина была установлена в день коммунистического субботника силовая турбина первого серийного газопрекачивающего агрегата в 25 тысяч киловатт. Начался завершающий этап создания головной машины, предназначенной для транспортировки газа из Западной Сибири. А промысловики Тюменской области добились в этот день свыше 700 миллионов кубометров газа. Столько его было получено за первый год освоения сибирских месторождений.

На празднике коммунистического труда работали 40 тысяч строителей центрального участка БАМа. Они представляют свыше 70 народностей и национальностей нашей страны. По предварительным данным в этот день они выполнили строительно-монтажных работ более чем на полмиллиона рублей.

Завершили в день субботника выполнение плана четвертого квартала по ремонту тракторов механизаторы колхоза «Волга» Астраханской области. Досрочно восстановлено 14 гусеничных и колесных машин.

Субботник подвел итоги трудовой вахты в честь юбилея СССР. В Киеве о досрочном выполнении планов второго года пятилетки рапортовали десятки бригад и участков.

Минчане наращивают выпуск универсально-пропашных тракторов «Беларусь», которых в этом году будет изготовлено более 90 тысяч.

Своеобразным итогом субботника в Вильнюсском производственном объединении «Лелия» стала выставка, рассказывающая о трудовом вкладе литовских и белорусских швейников в соревнование за достойную встречу 60-летия СССР. Ударная смена на «Лелии», как и на многих других предприятиях и стройках Литвы, дала высокие результаты. Изготовлено продукции почти на 6 миллионов рублей. Всех союзных республиках работа шла под девизом: «Ударный труд — юбилею Союза ССР». На предприятиях и стройках, в научно-исследовательских институтах, на сельских фермах — на каждом рабочем месте советские люди трудились в день субботника инициативно, четко, с хозяйственной заботой.

(ТАСС).

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

22 декабря в 15 часов во Дворце культуры производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина состоится III сессия городского Совета народных депутатов XVIII созыва.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О плане экономического и социального развития города на 1983 год и о ходе выполнения плана экономического и социального развития на 1982 год.

2. О бюджете города на 1983 год.

3. Отчет о работе постоянной комиссии по транспорту, дорожному строительству и связи.

**Сберегательным
кассам
СССР —
60 лет**

Образованные в первые годы Советской власти по указанию В. И. Ленина сберегательные кассы всегда отражали интересы трудового народа. В постановлении Совета народных комиссаров РСФСР подчеркивалось, что они создаются в целях безопасного и выгодного хранения денежных сбережений и свободных средств.

У советских людей сбережения, как правило, носят целевой характер. Путем регулярных или периодических взносов на счета по вкладам трудающиеся без ущерба для удовлетворения своих повседневных потребностей накапливают необходимые суммы денег для покупки товаров длительного пользования — легковых автомобилей, мотоциклов, мебельных гарнитуров, кооперативных квартир, для совершения туристических путешествий.

Некоторые родители вносят вклады на имя своих детей, чтобы они при вступлении в самостоятельную жизнь располагали необходимыми средствами на хозяйственное обзаведение.

Центральная сберегательная кassa № 3960 образована в Балакове в 1930 году. Авторитет сберегательных касс и доверие к ним возрастили с каждым годом. Уже в 1938 году в районе насчитывалось 10 сберкасс, в которых выше четырех тысяч человек хранили 900 тысяч рублей.

За время своего существования в сберкахах города и района произошли большие изменения. В 1974 году образовались две центральные сберегательные кассы: городская и районная. Изменились формы работы. Например, в объединении «Химволюкс», переняв опыт Белоруссии, приступили к выдаче заработной платы рабочим через сберкассы города.

За прошедшие годы увеличилось количество сберегательных касс: к 1982 году их стало 22 с остатком вкладов 87 миллионов рублей. Число вкладчиков почти 100 тысяч. Цифры внушительные. Получается, что каждый взрослый человек — вкладчик сберкассы.

Прием и выдача вкладов — единственный функция сберегательных касс. Кроме этого, они выдают и оплачивают аккредитивы, совершают безналичные расчеты, принимают различные платежи, выполняют многие другие операции. Всего они оказывают населению более 60 видов услуг.

Себя популярностью пользуются безналичные операции. Они выгодны и для государства, во-

скольку с их помощью улучшается организация денежного обращения. За одиннадцать месяцев текущего года безналичным путем перечислено заработной платы, пенсий и других сумм более 19 миллионов рублей.

Большую работу выполняют сберегательные кассы по обслуживанию заемодержателей. Впервые, через них государство оւчаивает расчеты с населением по облигациям займов, размещавшихся по подписке до 1957 года. Во многих, они выплачивают выигрыши, выпавшие на облигации указанных займов, а также 3-процентных внутренних выигрышных займов 1966, 1982 годов.

К своему юбилею работники сберегательных касс пришли с хорошими результатами. По итогам выполнения установленных заданий за третий квартал 1982 года центральной сберегательной кассе присуждено первое место в областном социалистическом соревновании с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии.

На 1 декабря текущего года выполнен план IV квартала итога в целом по привлечению денежных средств населения во вклады. Таких успехов коллектив центроберкасс добился в результате слаженного труда.

В первую очередь хочется отметить тех работников, которые проработали от 17 до 26 лет. Это заведующая сберкассой № 046 Л. П. Чепурнова, контролер Е. П. Неверова, ревизор З. Н. Аркуша, начальник отдела последующего контроля А. З. Кравчук и бухгалтер Л. А. Осинова.

Почетное звание «Ударник 10-ти летия» присвоено заведующей сберкассой № 044 Т. С. Сидоровой. Неоднократно отмечалась Почетными грамотами и благодарственными за выполнение плана, за вежливое и культурное обслуживание клиентов заведующая сберкассой № 047 И. И. Пономарева.

На постоянное хранение передан Красный вымпел сберегательной кассе № 051, которой руководит комсомолка В. А. Кривопатрия.

В книге жалоб и предложений сберкассы № 049 — только благодарности за хорошую работу, обслуживание, оформление операций. Здесь, как и в кассах №№ 043, 051, 025, 01, оперчасти много цветов, очень ярко, чисто.

С 1975 года операции по вкладам в пяти сберегательных кассах города совершаются с помощью счетных автоматов «Аккот-170». Автоматизированная система позволила отказаться от трудеокомплекса оформления вручную ряда документов по вкладным операциям.

Сберегательное дело в нашей стране успешно развивается и совершенствуется, что свидетельствует о росте благосостояния советских людей. В. НЕСТЕРОВА, зав. центроберкассой № 3960.

Настольный теннис

УПОРНАЯ БОРЬБА

Недавно в спортивном зале завода им. Дзержинского состоялось соревнование на лично-командное первенство городского совета ДСО «Труд» по настольному теннису, посвященное 60-летию образования СССР. В нейтесной в упорной борьбе победила команда «Темп» объединения «Балаковорезинотехника». Вторым призерами стали теннисисты завода имени Дзержинского. На третьем месте команда «Энергия» из управления «Саратовэнерго». Неплохую спортивную подготовку показали теннисисты химического завода. К сожалению, не выставил свою команду спортивный клуб «Корд».

Не менее упорно прошли поединки личного первенства. Среди мужчин победил кандидат в мастера спорта Н. Савушкин («Темп»). Вторым призером стал пятый спортсмен из команды «Авангард» И. Берисов (завод им. Дзержинского), на третьем

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

ВТОРНИК — 21 ДЕКАБРЯ

9.00 Время.
9.55 Песня о Родине.
10.20 Фильм — детям. «Был настоящий трубачом».
11.25 А. Бородин. Симфония № 2.

11.55 Совместное торжественное заседание ЦК КПСС, Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР в ознаменование 60-летия образования Союза Советских Социалистических Республик. По окончании — пионерский концерт.

14.20 Д. Бедный — певец революции.

15.15 Народные мелодии.
15.30, 19.00 К 60-летию образования СССР. Информационные выпуски.

16.00 «Коммунисты восьмидесятых». Документальные фильмы.
17.00 Русская речь.

17.30 Стадион для всех.

18.00 Классический дуэт из балета Л. Минкуса «Баядерка».

18.10 «Рисуют дети мира».

18.30 Подвиг.

19.20 Концерт ансамбля «Россия».

19.45 Сегодня в мире.

20.00 Премьера документального фильма «Нам шестьдесят».

20.30 Праздничный концерт, посвященный 60-летию образования СССР.

22.00 Время.

23.30 П. И. Чайковский. 1-й концерт для фортепиано с оркестром.

00.05 Сегодня в мире.

СРЕДА — 22 ДЕКАБРЯ

9.00 Время.
10.40 Н. Погодин. «Кремлевские куранты». Фильм-спектакль.

11.55 К 60-летию образования СССР. Информационный выпуск.

12.00 Продолжение фильма-спектакля «Кремлевские куранты».

13.30 К 60-летию образования СССР. Информационный выпуск.

15.30 К 60-летию образования СССР. Информационный выпуск.

16.00 «По родной стране». Документальный фильм.

16.45 «Хоровод дружбы». Выступление детских художественных коллективов союзных республик.

17.30 «Партия — бессмертие нашего дела». Пoэтическая композиция.

18.00 К 60-летию образования СССР. Информационный выпуск.

18.15 Отзовитесь, горнисты!

19.05 Премьера фильма — концерта «Дочь Якутии».

19.45 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. В перерывах — 20.20

— Сегодня в мире. 21.00 — «Если хочешь быть здоров». Советы физкультурникам.

22.00 Время.

23.00 Документальный экран.

00.00 Сегодня в мире.

ПЯТНИЦА — 24 ДЕКАБРЯ

9.00 Время.

10.10 «12 путешественников».

По мотивам сказок Г. Х. Андерсена. Передача из Болгарии.

10.35 «За все в ответе». Художественный фильм.

11.40 Отзовитесь, горнисты!

12.25 Новости.

15.30 Новости.

15.50 Документальные фильмы к 65-летию образования Украинской ССР.

16.50 «Горизонт». Передача из Ленинграда.

17.50 Чему и как учат в ПТУ.

18.20 Выставка Буратино.

18.50 Экономика должна быть экономной.

19.00 «Народное творчество».

Телеобозрение.

19.45 Сегодня в мире.

20.05 Премьера мультфильма «Огромное небо».

20.15 Жизнь науки.

20.45 Музыка для всех.

22.00 Время.

22.35 Кинопанorama.

00.05 Сегодня в мире.

СУББОТА — 25 ДЕКАБРЯ

9.00 Время.

9.45 «Снежные напевы». Кон-

ЧЕТВЕРГ — 23 ДЕКАБРЯ

9.00 Время.
10.10 «За все в ответе». Художественный фильм. 1-я серия.

11.15 Клуб кинопутешествий.

12.15 Новости.

15.30 Новости.

15.50 «Продовольственная про-

грамма — общепартийное дело».

Документальные фильмы.

16.30 Шахматная школа. Класс

разрядников.

17.20 Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской

и

17.30 Круг чтения.

18.15 Человек. Земля. Вселен-

ная.

18.45 «Наш адрес — Советский Союз». Музыкальная телевизионная эстафета дружбы, посвященная 60-летию образования СССР.

19.35 Новости.

15.50 «Зимний этюд». Киноза-

исковка.

16.00 Русский музей. Валентин Серов.

16.30 Фильм — детям. «Рядом с тобой».

17.40 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова.

18.10 В мире животных.

19.10 Звучит музыка советских композиторов. Концерт в зале Москва - Сортировочная государственного академического симфонического оркестра СССР под управлением народного артиста СССР Е. Светланова.

19.50 9-я студия.

20.50 Премьера художественного телефильма «Принцесса цирка». 1-я серия.

22.00 Время.

22.35 2-я серия художественного телефильма «Принцесса цирка».

23.50 Абсолютный чемпионат СССР по боксу. Финал.

00.30 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ — 26 ДЕКАБРЯ

9.00 Время.

9.45 Концерт Полесского ан-

самбля песни и танца «Ленок».

10.30 Будильник.

11.00 Служу Советскому Союзу!</